

世联赛中国女排遭遇四连败

不能让输球成为一种习惯

“一支没有杀手锏的球队，是很难取得亮眼战绩的”，这是曾在欧洲足坛拿下22座冠军奖杯的老帅特拉帕托尼留下的名言。让人担忧的是，同样斩获过无数荣誉的中国女排，如今正面临缺乏杀招的困境。6月7日晚的世界女排联赛上，郎平的球队1比3不敌塞尔维亚队，遭遇四连败。

自赛事进入第二周，开始与欧美强队交锋以来，除了逆转德国队，女排姑娘没能占到任何便宜，即便是实力一般的加拿大和比利时队，也能从中国队身上拿到胜利。究其原因，除了主力队员缺阵，球队得分效率不高、连续输球对球员心理的打击，都是不容忽视的因素，更可能成为女排能否走出连败泥潭的关键。



中国队球员在比赛中拦网。

进攻方式需丰富

中国女排近几场比赛的对手，风格较为相似，杀手锏也相对明显——利用欧美球员在身体素质上的优势，用强攻砸开防线。尽管这看上去有些“一招鲜”，但效果却是明显的。可当身体和力量并不占优的中国队，也开始依赖欧式打法时，问题就不可避免地出现了。

与塞尔维亚队一战，中国队绝大部分的进攻，都以强攻方式终结，

诚然女排打法男性化是大势所趋，但如此生搬硬套，又有些一根筋的进攻模式，很容易被对手摸清套路。看着刘晓彤、刘晏含、栗垚的强攻一次次被拦网或救起，作为场上大脑的二传手，是不是也需要尝试变换进攻节奏，找回曾经独步天下的快球战术和网上配合？此前与比利时队一战的结果已证明，目前的这支中国女排，需要找到更多不同的进攻方式，才能给对手更大的压力。

好在当天的比赛里，姑娘们至少展现了一些改变的迹象。第3局中，中国女排尝试了“速战速决”的套路，王媛媛与杨涵玉多次用快球打乱塞尔维亚队的防线，帮助球队拿下该局，那也是中国女排全场发挥最顺畅的时段，只可惜，这样的势头未能延续太久。

信心是反弹基础

在竞技体育的世界里，“习惯输球”是所有球队都不愿碰到的情况，因为那意味着球员的心理已被彻底击垮。连续不敌欧美对手后，郎平和她的教练组最需要做的，或许并不是技战术方面的分析，而是保住队员对触底反弹的信心。

与塞尔维亚队的较量，中国队并非没有机会。尽管大部分时间处于落后，但这个同样派出替补阵容的对

手，出现了不少失误。可每当机会来到面前，中国姑娘却有些信心不足，扣球不再果断、防守移动偏慢、接发球时更出现了动作变形……这种种情况，显然不是郎平和安家杰在暂停时段的两句鼓励就能解决的。毫不夸张地说，球员内心出现的不自信，比输球的结果更具伤害性。

此番中国女排出征意大利，郎平早早声明“以锻炼和积累经验为主”，

“铁榔头”口中的锻炼和积累，显然不止感受比赛强度，二组、三组的队员在心理和精神层面受到的磨炼，才是最大的收获。都说“女排精神”需要传承，作为其中核心要素的“坚韧”和“应变”，更应该被不断展现出来，从这个角度而言，不论以往战绩如何，也不论未来的路有多少荆棘，女排队员都不能丢掉信心，因为那是走出低谷，再创辉煌的基础。

陆玮鑫

武术爱好者达契洛的“中国武术情缘”

现年43岁的吉诺·达契洛凭着一身韧劲，研习中国武术十余载，在马耳他创办了一所家喻户晓的武术机构——龙龟武馆，还给自己起了一个响亮的中文名字唐天虎。

记者日前在龙龟武馆见到了达契洛。他个头不高，肩膀宽阔，四肢粗壮，双目炯炯，一看就是个“练家子”。

达契洛说起了他的“中国武术情缘”。他告诉记者，小时候父亲带着他看了不少中国功夫电影，在他心中埋下了学习中国武术的种子。当时他生活的意大利小城里只有日本、韩国等搏击俱乐部，但那时候的学习为他后来进一步学习中国武术打下了基础。

而立之年，达契洛下定决心寻访中国武术良师，专门接受中国武术训练。他师从意大利的中国武术高手毛里齐奥·扎内蒂，坚持学习中国武术6年之久，并向访意的许多中国武术高手虚心求教。

功夫不负有心人，凭借对中国武

术的热情和多年来坚持不懈的练习，达契洛2016年在马耳他创立了龙龟武馆，希望更多当地人习练中国武术。他帮助大家通过习武强身健体，也把他了解到的同中国武术相关的一些中国文化历史知识分享给学员们。

达契洛说，练习中国武术的同时，他对中国文化产生了浓厚兴趣。“我意识到，武术作为一种载体，蕴含着中国源远流长、令人惊叹的传统文化。当地的武术爱好者们对这一点认识不够，我希望通过我的努力来改变这种现象。”

研习武术多年，达契洛一直梦想着前往中国亲身感受中国文化。2018年，他终于首次踏上了游历中国的旅程。

说起这趟旅行，达契洛滔滔不绝，兴奋不已。他利用难得的机会，一边同中国武术师傅们切磋技艺，一边感受着中国传统文化和现代生活。后来，他还把所见所闻做成短视频《马耳他人的精彩中国之旅》，通过马耳他中国文化中心的推送，获得了

央视网主办、各海外中国文化中心协办的“我和中国的邂逅”全球线上征集活动短视频一等奖。

达契洛从中国回到马耳他不久，就与马耳他中国文化中心沟通，创办了“舞龙舞狮协会”，成立了马耳他第一支“舞龙舞狮队”，并在2019年“中国春节庙会”和“瓦莱塔不夜城”活动上，为当地民众献上了精彩表演。

最近一年多，受新冠疫情的影响，达契洛很多武术课程也搬到了线上。随着疫情趋好，马耳他政府不断放缓疫情防控措施，达契洛的学员们开始陆续回到武馆练习。从十岁左右的小学生到六十多岁的退休老人，武馆作为强身健体、交流练武心得的场所，吸引了越来越多的当地武术爱好者。

说起未来的打算，达契洛说，他想把武馆提升到新层次，这里的学员不仅可以学习武术，还可以学习中文和了解中国人文历史等。“让每个学员深入了解中国，这是我的职责。”达契洛说。

据新华社电

3比0胜关岛

叙利亚晋级12强赛

新华社阿联酋沙迦6月7日电 在7日于阿联酋沙迦进行的一场卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛A组较量中，关岛队0比3不敌叙利亚队，继续小组垫底，叙利亚队则提前一轮晋级12强赛。

难求一胜的关岛队放弃之前的顽强防守战术，开场后主动逼抢加强进攻，然而比赛开场5分钟后，叙利亚队当家球星马迪克·马尔迪基安就利用关岛队后卫的低级失误取得进球，3分钟后马尔迪基安完成双响，叙利亚队半场结束时以2比0领先。

下半场叙利亚队牢牢掌握球权，不断冲击关岛队的后防线。第84分钟，叙利亚队球员马哈茂德·马瓦斯接队友直塞球冲入禁区，取得进球。最终叙利亚队以3比0击败关岛队。

叙利亚队在世预赛40强赛过去7场比赛中保持全胜，目前提前锁定小组第一，晋级12强赛。

奥运会主体育场周边开始交通管制

新华社东京6月8日电 (记者王子江)东京奥运会主体育场新国立竞技场周边从8日开始实行交通管制，以便在体育场周围安装围栏等安全设施，迎接下个月奥运会的举行。

奥林匹克体育场周边的部分道路上已经设立了交通管制的标志，标志上注明交通管制的日期从6月8日到9月30日。

据透露，随着奥运会的临近，交通管制区域将逐步扩大。从7月3日起，奥林匹克体育场外侧的主干道将限制汽车通行。

在奥运会和残奥会的开闭幕式当天，奥林匹克体育场和国会大厦周围等更广泛的地区将实施交通管制。

东京奥组委主席桥本圣子在上周举行的发布会上透露，奥运会的筹备工作正在稳步推进，这些交通管制措施将影响到附近居民的出行，她希望民众能够谅解。

中国滑板队获得两张奥运会入场券

新华社南京6月8日电 (记者王恒志)记者8日从中国滑板队获悉，随着东京奥运会滑板项目奥运资格积分赛全部结束，中国选手张鑫和曾文蕙分别确认获得女子碗池和女子街式奥运资格。

刚刚在罗马结束的滑板街式世锦赛是奥运积分赛最后一场赛事，根据规则，各项积分排名前20名的运动员可获得东京奥运会参赛资格。16岁的曾文蕙发挥稳定，虽然最终无缘决赛，但第18位的成绩仍足以确保她拿到晋级的积分。在女子街式积分榜上，曾文蕙最终排名第20名，顺利获得滑板街式项目的奥运资格。

在5月下旬结束的滑板碗池最后一场奥运资格赛后，另一位中国选手张鑫总积分排在女子碗池21位。根据规则，每个国家或地区每个项目仅有三席参赛资格，如超出名额则按积分排名顺延至其他未满三席的国家或地区，张鑫因此获得东京奥运会女子碗池项目的参赛资格。

东京奥运会难民代表团成立

国际奥委会执行委员会6月8日批准了东京奥运会难民代表团组成名单，29名运动员将参加东京奥运会12个项目的比赛。

国际奥委会主席巴赫表示，东京奥运会难民代表团将向世界发出团结、坚韧和希望的强有力信息。

难民代表团的成员将于7月12日至7月13日在卡塔尔多哈汇合，7月14日飞赴日本。该队将在奥林匹克旗帜下进行比赛。在7月23日的开幕式上，难民代表团的运动员们将紧随希腊之后以第二名的身份入场。

在2016年里约奥运会上，国际奥委会第一次组建难民代表团参赛，当时有10名运动员参加了比赛。

据澎湃新闻